



Huabei Daily
2021年3月3日 星期三

淮北日报

公众视野
民生情怀

相山周刊 增期

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net
总第 406 期



围绕“六个老有” 坚持“四个持续”

相山区做细做实养老服务体系建设民生工程

■ 通讯员 丁彩虹

本报讯 尊老敬老仁之本，和谐社会孝为先。2021年，相山区继续围绕“六个老有”工作目标，扎实工作，积极作为，做细做实养老服务体系建设民生工程，促进全区社会养老服务事业蓬勃发展。

持续严格落实防疫措施。全区各养老服务机构认真做好测温、亮码、戴口罩等出入管理工作和环境消杀等事宜，做好医用口罩、消毒液、测温仪等医疗物资储备工作，为防控工作提供充足的物资保障。扎实做好

疫情常态化防控工作，进一步完善“外防输入、内防反弹”等各项措施，多措并举织牢疫情“防护网”。

持续推进医养结合，探索融合发展新模式。遴选医养结合发展典型，采取以点带面、典型引路，推进医养融合发展。鼓励医疗机构开展养老服务、养老机构内设医疗机构，有效解决失能、半失能老年人养老就医护理问题和康复护理难等问题。不断完善以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系，推动养老事业多元化投入、多样化发展，多层次扩大养老服务有效供给。

服务项目，引入第三方对建成中心进行综合评分和星级评定并作为运营补贴核发依据，对运营情况进行监管。

持续推进医养结合，探索融合发展新模式。遴选医养结合发展典型，采取以点带面、典型引路，推进医养融合发展。鼓励医疗机构开展养老服务、养老机构内设医疗机构，有效解决失能、半失能老年人养老就医护理问题和康复护理难等问题。不断完善以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系，推动养老事业多元化投入、多样化发展，多层次扩大养老服务有效供给。

服务站的嵌入式养老服务网络建设，打造15分钟养老服务圈。

持续推进医养结合，探索融合发展新模式。遴选医养结合发展典型，采取以点带面、典型引路，推进医养融合发展。鼓励医疗机构开展养老服务、养老机构内设医疗机构，有效解决失能、半失能老年人养老就医护理问题和康复护理难等问题。不断完善以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系，推动养老事业多元化投入、多样化发展，多层次扩大养老服务有效供给。

相山区十一届人大常委会召开第三十五次会议

■ 通讯员 邱晓玥

本报讯 2月26日，相山区十一届人大常委会第三十五次会议在区人大三楼会议室召开。区人大常委会党组书记、主任李清平主持会议并讲话，副主任刘斌、朱正春、刘云、王俊及区十一届人大常委会组成人员出席会议。区委常委、区政府常务副区长赵华，区委副书记、区纪委书记杨飞等列席会议。

会议书面学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，表决通过了人事任免事项，任命陈钦忠为区人大常委会人事选举工作委员会主任，决定任命郑翔为区人民政府副区长，任命赵龙为区人民法院

强开拓进取的勇气和力量。要狠抓实践提升学习本领，注重方式方法创新，把党史学习同推进人大工作、解决群众实际问题结合起来，在学习中不断提升实践能力、应对风险挑战的能力。

李清平在讲话中强调，新的一年，要深入贯彻落实中央及省委、市委、区委决策部署，进一步夯实履职尽责的思想根基，持续强化党的创新理论武装，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，深入学习宪法法律和各方面新知识，切实增强依法履职的能力本领。要按照审议通过的2021年常委会工作要点，紧扣时间节点，紧盯重点工作，提前谋划调研，进一步抓实服务大局的各项任务，落实把握新

发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的时代要求，创造性开展人大工作，为相山区“十四五”开好局起好步提供有力的法治保障。要进一步落实好当前重点任务，扎实开展好党史学习教育，抓紧交办区人代会代表议案建议，细化明确后干部述职名单，要求成立养老、物业管理专项调研组，迅速高效开展工作，以更加饱满的政治热情和昂扬奋发的精神状态，投入新的一年工作，在新征程上展现新的担当、实现更大作为。

区人民法院院长崔晓光、区人民检察院检察长施宏波、区委组织部、区政府办负责同志，各街道人大工委主任、部分区人大代表列席会议。

发展理念，突出精准治污、科学治污、依法治污，抓重点、补短板、强弱项，打好蓝天、碧水、净土三大保卫战，推动生态环境治理体系和治理能力现代化，着力打造生态文明建设相山样板，为建设新阶段现代化品质相山筑牢生态基石。

朱龙要求，要坚持问题导向、结果导向，确保环保督察反馈问题改到位不反弹。认真做好各级环保督察反馈问题“回头看”工作，做好举一反三和标本兼治工作，全速冲刺、全力攻坚，坚决抓好督察反馈问题整改。

朱龙强调，要坚持高位推进、高效落实，为建设新阶段现代化品质相山作出更大贡献。强化责任落实，按照“党政同责”“一岗双责”要求，把举措落实、工作落细；提升工作能力，增强依法治理的本领、群众工作的本领、运用现代科技手段的本领；加强作风建设，强化督导问责，坚决杜绝形式主义官僚主义。

区环委会全体成员单位主要负责同志参加会议。

相山区生态环境保护委员会 2021年第一次会议召开

■ 通讯员 李红艳 刘艳芳

本报讯 2月28日下午，相山区召开生态环境保护委员会2021年第一次会议，总结2020年工作，部署下一步任务。区委副书记、区长朱龙出席会议并讲话，副区长任强主持会议，区领导朱东升、黄思华、李拥军参加会议。

会议通报了《相山区2020年污染防治攻坚开展情况和2021年工作安排》，对相关问题进行了交办，并对下一步工作进行安排部署。

朱龙指出，要坚持方向不变、力度不减，切实增强生态文明建设的政治自觉行动自觉。在肯定成绩的同时，清醒认识中央的关注越来越高，上级的考核更加严格，现实的问题依然突出，务必认清严峻形势，切忌盲目乐观、侥幸心理、松懈情绪，坚决扛起生态环境保护的政治责任。

朱龙强调，要坚持源头治理、标本兼治，认真抓好生态环境保护各项工作。全区各级各部门要以习近平生态文明思想为指导，深入贯彻新发

全门”，织密防侵害的“防护网”。

之后，未检检察官以“我们的身体不容侵犯”为主题，为该校小学三年级的学生们带来一堂《加强自我保护远离性侵害》的专项法治课。通过丰富的案例、有趣的互动和实景演练，检察官生动地向同学们讲授了哪些是隐私部位、什么是性侵害、如何保护自己、如何让自己远离性侵害以及遭到性侵害该怎么办等问题，并以有奖问答的方式让孩子们加深对讲述内容的理解。

在相山区合众小学，未检检察官与校方负责人开展专题座谈，共同探讨新修订的《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》及性侵未成年人强制报告制度、教职工入职查询制度等内容。大家达成共识，要通过提高思想认识，学好新法，进一步增强落实“一号检察建议”的自觉性和责任感，切实维护好辖区内校园安全和学生合法权益。同时发挥各自职能，加大对侵害未成年人合法权益犯罪的打击力度，形成预防侵害未成年人犯罪工作合力，共同为孩子们筑牢防侵害的“安

相山区人民检察院开展法治宣传 护航未成年人健康成长

■ 记者 俞晓萌
通讯员 贾晨 张海波

本报讯 新学期伊始，相山区人民检察院第三检察部走进校园，通过开展多种形式的法治宣传活动，深入推进“一号检察建议”落实，进一步提高未成年人的自我保护和防范意识。

在相山区合众小学，未检检察官与校方负责人开展专题座谈，共同探讨新修订的《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》及性侵未成年人强制报告制度、教职工入职查询制度等内容。大家达成共识，要通过提高思想认识，学好新法，进一步增强落实“一号检察建议”的自觉性和责任感，切实维护好辖区内校园安全和学生合法权益。同时发挥各自职能，加大对侵害未成年人合法权益犯罪的打击力度，形成预防侵害未成年人犯罪工作合力，共同为孩子们筑牢防侵害的“安

全力守护绿水青山 相山区污染防治攻坚战 走深走实

■ 记者 韩惠 通讯员 李红艳

本报讯 今年以来，相山区继续深入开展污染防治攻坚战，持续改善生态环境，推进绿色低碳发展，有力保障环境安全。

2020年是打好污染防治攻坚战的决胜之年，相山区坚持高站位推动生态保护，高标准推进问题整改，高质量推进污染防治，努力走好生态优先、绿色发展之路，生态环境质量取得新的明显成效。

污染防治攻坚没有“休止符”。进入新年度，相山区进一步压实污染防治政治责任，年初区委、区政府主要领导分别召开生态环境保护工作调度会，研究部署工作，解决突出问题。压紧压实污染防治责任，区环委办积极发挥牵头抓总作用，持续一线督查、服务指导、调度通报，督查督办。

按照《相山区2021年生态环境工作要点》要求，各相关部门以打赢蓝天保卫战为重中之重，统筹打好碧水、净土保卫战，保持攻坚力度、延伸攻坚深度、拓展攻坚广度。大气污染防治扎实推进。严格按照建筑工地、餐饮油烟、道路、工业企业等污染治理标准，扎实开展四个专项行动，实施分类整治，督促建筑工地严格落实“六个百分之百”；督促餐饮单位油烟净化设施正常运行，定期清洗；确保工业企业治污设施正常运行。尤其是对两个国控站

点周边的工地、汽修店、浴池、餐饮店开展常态化巡查。今年以来，共检查污染源2537家次，存在问题均已整改完毕。

截至2月26日，全区空气质量实现“一降一升”，PM_{2.5}平均浓度62.1微克/立方米，同比下降26.7%，优良天数比率64.9%，同比上升17.5个百分点。水环境治理项目稳步推进，淮河流域萧濉新河水系环境综合治理项目，总投资12132.75万元，其中争取中央水污染防治专项资金3000万元，已纳入中央生态环境资金储备库；总投资3000万元(其中中央支持资金1000万元)的农村人居环境整治(渠沟镇农村污水治理)项目顺利通过省发改委审查。

今年以来，相山区持续做好环保督察问题整改工作，对中央生态环境保护督察及其“回头看”反馈意见和交办的信访件、突出环境问题，2019年安徽省生态环境保护督察反馈意见和交办信访件、“N类”突出生态环境问题等各类环保督察反馈问题开展“回头看”，对发现的问题跟踪督办，进一步巩固成果，健全长效机制。

同时，统筹做好常态化疫情防控与经济发展环境保护工作，继续推行“执法三步走”和监督执法“正面清单”，坚持帮扶与执法相结合，加大环境执法监管力度。截至目前，查处生态环境污染案件8件，其中，实施行政处罚4件，罚款40万元；责令改正4件。



剪纸纳新春

近日，南黎街道职工与辖区居民一起体验剪纸技艺。

南黎街道在综合文化站开展主题为“纳春接吉庆”的剪纸活动，邀请非遗剪纸传承人韩学敏现场为街道职工和社区居民传授剪纸技艺。

■ 摄影 记者 黄鹤鸣 通讯员 曹菊菊

强化责任 严格监管 相山区食药安全防线不断巩固

■ 记者 韩惠 通讯员 许杨峰

本报讯 食品药品安全直接关系人民群众的身体健康和生命安全。近年来尤其是去年以来，相山区市场监管局始终坚持“严”字当头，进一步强化监管能力，牢牢抓住责任落实这个牛鼻子，不断加强重点领域整治，筑牢食品药品安全防线，守住百姓健康底线。

相山区全面落实企业安全主体责任，区市场监管局督促和指导食品生产经营企业自查率达到100%，对食品生产安全管理人员认真核查考核覆盖率100%，完成食用农产品批发市场销售者建档率100%。推进7家生产企业开展食品安全追溯体系建设，对102家学校食堂、10家养老机构食堂、10家建筑工地食堂

及84家企业食堂开展检查，对2家中央厨房规范提升。对3家假期改造的学校食堂提前介入、规范指导，对17家存在集中供餐学校集中约谈、备案。创建餐饮示范街1条，放心肉菜超市1家，培育示范作坊4家，特殊食品专柜专区40家、102家学校食堂、20家冷库、88家餐饮单位、27家食品生产企业纳入智慧监管平台。

针对农村食品安全监管难点和薄弱环节，监管部门探索强化农村食品安全源头管理机制。结合疫情防控，继续加大冷藏冷冻食品专项整治；明确重点品种、聚焦问题隐患，对经济开发区18家肉制品生产企业开展飞检，对存在的75个问题督促整改到位，开展大桶水、保健食品、食堂、亚硝酸盐等10余项专项整治，取缔食

品黑作坊3家，无证烧烤店2家，办理食品案件102件，其中食品网络案件7件，移交公安机关食品案件1起，查获一起餐饮店违规交易野生动物案，该案被国家市场监管总局评为“联台双打行动”典型案例(第十九批)。

抽样检验是食药监部门实施严格监管的重要手段，是发现问题和防范区域性、系统性风险的有效武器。2020年全区累计完成食品抽检760批次，其中农产品抽检280组，食品抽检480组，食品合格率97.97%，对抽检不合格的食用农产品及时跟踪处置，核查处置率100%。18个快检室完成食品快速检测7.38万组，合格率99.68%。其中凤凰山食药分局参加全省食用农产品快检结果认证，合格率100%。创建隋唐运河古镇、万达广场等小餐饮示范街5条，经营户518家，辖区餐饮经营单位检查覆盖率100%。运河古镇餐饮示范街区创建工作得到省局餐饮处的肯定，创建经验在全省推广。

去年以来，区市场监管局扎实开展药械管理工作，检查医疗机构127家，联合区医保局对辖区210家医保药店进行检查，检查中药饮片经营单位35家、使用单位24家，检查医疗器械使用单位98家，对发现问题责令限期整改；对全区8家疫苗接种单位进行全面覆盖检查。同时，重点打击销售不符合质量标准的医疗器械，以普通、工业用等非医用口罩冒充医用口罩等以假充次、以次充好的行为；移交公安机关口罩案件3个，涉及口罩5.4万只。共结案20件，药品7件，医疗器械12件，化妆品1件，罚没款8.15万元。

■责任编辑 赵斌 视觉编辑 刘晶晶 校对 刘吉平